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Text Daniela Gadasová 
        ředitelka projektu ORBIS PICTUS aneb...

orbis  pictus

Srdce, centrální objekt expozice (nahoře), 
Ondřej Smeykal hraje na didgeridoo – naslouchají Ján Figel' a Jiří Wald (dole)

Madou Tower vévodí „evropské“ části Bruselu

Dotýkat se je nutné! Eurokomisař Ján Figel' společně s Petrem Niklem a Jiřím Waldem 

Orbis Pictus rozvíjí fantazii
    …   tentokrát v Bruselu

Během dubna se v Bruselu představuje mimořádná 
výstava Orbis Pictus aneb Brána do světa tvořivé 
lidské fantazie. Expozice je k shlédnutí na dvou 
místech – jednak v prostorách bruselského sídla 
ředitelství Evropské komise pro vzdělávání a kulturu 
Madou Tower a také v Galerii Českého centra.

Za myšlenkou Evropského roku kre-
ativity a inovace stojí eurokomisař Ján Fi-
gel', který bruselskou výstavu Orbis Pictus 
aneb... zahájil. Na vernisáži se předsta-
vili rovněž Jiří a Radana Waldovi, auto-
ři projektu, který zde slaví desáté výročí 
svého zahájení. Přítomen byl také tvůr-
ce koncepce této interaktivní expozice 
Petr Nikl a výtvarník a hudebník Ond-
řej Smeykal, kteří společně vystoupili se 
svou hudební performancí.

Pod realizací výstavy Orbis Pictus 
aneb... je podepsáno dalších patnáct 
umělců různých národností. Své objekty 
zde představují Milan Cais, Michael De-
lia, Luboš Fidler, Petr Lorenc, Jiří Melzer, 
Quido Sen, Martin Janíček, Jiří Konvr-
zek, Václav Smolka, Jaroslav Kořán, Čest-
mír Suška, Zdeněk Šmíd, Ivan Havlíček, 
Miloš Vojtěchovský...

Důvod mimořádné obliby této výsta-
vy tkví v nevšedním zpracování. Na všudy-
přítomné cedulky Nedotýkejte se expo-
nátů může návštěvník zapomenout. Právě 
naopak, dotýkat se je nutné! Instalované 
nástroje a objekty totiž neobsahují žádné 
elektronické přístroje, počítače, nahra-
nou hudbu nebo fi lmovou smyčku. Oži-
vit je, rozhýbat a rozeznít může jen lidská 
energie spojená s tvůrčí fantazií. Pak se 
teprve v celé kráse ukáže, jak fungují Mo-
týl zpěvavý, Orloj snivců, Fontána libosti, 
Bublající varhany nebo centrální objekt 
Srdce. Reakce dosavadních návštěvníků 
expozice dokazují, že hra funguje jako 
univerzální komunikační prostředek.  

Výstava Orbis pictus aneb...
Poprvé byla instalována v červnu 2006 v Paříži, o rok později následovala města Praha, 
Brno, Kroměříž, Opava a Florencie. Od října loňského roku až do letošního února byla 
k vidění v prestižním prostoru TELUS World of Science v kanadském Vancouveru.
V současné době se vedou jednání o účasti výstavy na lucemburských veletrzích Luxexpo, 
kde se 9.–17. května koná Týden pro kreativitu a inovaci. Poté se výstava vrátí zpět 
do Bruselu a 26.–28. června se stane součástí doprovodných akcí na mezinárodním 
hudebním festivalu Couleur Café. Jedná se o jeden z nejprestižnějších evropských 
hudebních festivalů worldmusic. Ten se bude konat v prostorách bývalého nákladového 
nádraží Tour & Taxis, jež dnes slouží kulturním účelům. F
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